

“信阳茶山·茶人·茶事·茶庄园”优秀摄影作品征集活动启动

定格信阳千年茶韵 记录产业振兴新篇

本报讯(记者 周涛)记者昨日从信阳市摄影家协会获悉,为深度展现中国十大名茶信阳毛尖的独特魅力及其背后的茶文化脉络,以光影艺术记录茶产业振兴乡村的丰硕成果,“信阳茶山·茶人·茶事·茶庄园”优秀摄影作品征集活动自9月3日起正式启动。

本次征集活动由信阳市文学艺术界联合会、信阳市茶产业发展中心指导,信阳市茶叶协会、信阳市摄影家协会联合主办,多家知名企业合作支持。信阳茶史悠长,底蕴深厚。唐代茶圣陆羽在其《茶经》中盛赞“淮南,以光州上”,清光绪末年创制的信阳毛尖茶更于1915年巴拿马万国博览会荣获金奖,成为中国茶

文化一张闪亮的名片。如今,茶产业已成为信阳革命老区振兴发展、实现共同富裕的重要产业支柱。活动聚焦信阳市辖区内的茶山风光、茶人风采、茶事活动、茶庄园风貌,鼓励摄影人用镜头捕捉采茶、制茶工艺、非遗传承、企业发展、茶文旅融合等动人瞬间,全方位呈现信阳茶文化、茶产业、茶科技“三茶”统筹发展的生动图景。

本次活动共设置140个获奖名额,奖金奖品丰厚:一等奖8名,奖金3000元并附赠奖品;二等奖12名,奖金1000元并附赠奖品;三等奖20名,奖金500元并附赠奖品;入选奖100名,可获得价值300元的纪念品。所有获奖及入选作品将在主办

方官微集中展示,并颁发证书及酬劳,本次获奖还将作为加入信阳市摄影家协会的积分依据。

本次征集面向全国摄影家及爱好者,截稿日期为2026年4月10日。投稿者须实名(与身份证一致),确保作品原创及版权清晰,每人限投单幅作品不超过10幅,组照不超过4组(每组4幅-8幅);投稿作品需为JPG格式,单幅不小于5MB。请将作品发送至邮箱 xywx2024@163.com,邮件标题请注明“信阳茶摄影+作者姓名”,作品文件命名格式为:作者姓名+作品名称+联系电话+所在县区;多幅投稿需连同报名表打包压缩发送。

我省第二批地名文化遗产“千年古镇、千年古村落”名录公布

沙窝期思包信三镇上榜

本报讯(记者 周涛)记者昨日从市民政局获悉,河南省民政厅近日公布第二批地名文化遗产“千年古镇、千年古村落”名录,我市新县沙窝镇、淮滨县期思镇、息县包信镇成功获评第二批河南省地名文化遗产千年古镇,光山县弦山街道方楼、新县陡山河乡白沙关同时入选第二批河南省地名文化遗产千年古村落。

此次评选旨在切实保护、挖掘与传承中华优秀传统文化地名文化遗产内涵。信阳入选的古镇古村,无一不是历经岁月洗礼、承载厚重历史的文化瑰宝。沙窝镇、期思镇、包信镇跨越千载时光,其地名沿用至今,无声述说着这片土地的沧桑变迁;而弦山街道方楼与陡山河乡白沙关,则以其独特的聚落形态与地名烙印,成为豫南乡村历史长河中的璀璨明珠。

这份沉甸甸的名单,不仅彰显了信阳深厚的历史底蕴,更为我市增添了闪亮的文化名片。这些入选的千年古镇、古村落,是信阳历史地位的有力印证,生动体现了中原文化与楚文化在此交融的独特风貌。它们的认定与保护,将进一步助力我市在新时代焕发传统文化活力,为乡村振兴与文化繁荣注入不竭的精神动力。

以赛促学 岗位练兵

2025年度信阳市城市管理执法职业技能竞赛举办

本报讯(记者 韩蕾)记者昨日从市城市管理局了解到,该局于近期举办了2025年度信阳市城市管理执法职业技能竞赛,提升全市城市管理执法队伍履职能力与专业素养,推动城市管理执法队伍专业化规范化建设。

本次竞赛共有来自各县(区)城市管理执法部门30名执法人员参加,设置法律知识笔试和案卷制作机考两个环节。法律知识笔试重点考查与城市管理执法相关的专业法律法规、通用法律及政策知识;案卷制作机考则模拟真实违法行为场景,要求选手依据设定事实独立完成案卷制作,全面检验执法人员法律适用和实务操作能力。竞赛过程中,参赛选手严格遵守考场纪律,沉着冷静、严谨作答,展现出扎实的法律基础、熟练的业务技能和良好的精神风貌,实现了“以赛促学、以学促用”的预期目标。

据了解,本次竞赛的优胜选手将代表我市参加9月下旬举办的河南省城市管理执法职业技能竞赛。市城管局也将以此次竞赛为契机,加强常态化岗位练兵与执法能力建设,积极营造“比、学、赶、超”的良好氛围,为打造人民满意的城管执法队伍奠定坚实基础。



9月3日上午,市十三小北京路校区的学生们走进驻信部队某部,近距离感受军营魅力,接受国防教育洗礼,并与部队官兵一同收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会实况直播。图为学生们观看刺杀操训练。

本报记者 李海 摄

代表河南省参赛喜获1金1银1铜

信阳职业技术学院世界职业院校技能大赛上展风采

本报讯(记者 马迎春)9月3日,记者从信阳职业技术学院宣传部获悉,2025年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛成绩于近日陆续揭晓,信阳职业技术学院5支代表队代表河南省参赛,一举斩获1金1银1铜,创该校在该赛事上的历史最佳战绩。

其中,检验技术学院代表队摘得医学技术赛道金奖并晋级天津排位赛,队员韩梦想、周倩羽、伊晗宇、贾心如,在指导教师曹琳、谭安妮的带领下,从“零经验”到默契协作,最终创佳绩。“这场赛事是自我重塑的

成长课,让我们在突破中强化能力、拓宽视野。”队员伊晗宇总结道。

语言与传媒学院代表队获教育与体育赛道银牌,队员张函萌将这份荣誉视作“成长坐标”。“优秀从来不是偶然,是引路者指引、同行者支撑与自我坚持的必然,抗压心态与协作能力将成为前行的光。”

建筑工程学院代表队拿下艺术设计赛道铜奖也十分不易。“奖牌之外,技能、友情与强大的内心更可贵,我们已瞄准更高目标蓄力再出发!”队员袁家琪表示。

作为全球职教学子的顶级竞技

平台,世界职业院校技能大赛由教育部牵头主办。此次比赛以“技炫青春 能创未来”为主题,设42个赛道,分争夺赛、排位赛、冠军总决赛三阶段。

“大赛不仅是学子展示风采的舞台,更是院校交流互鉴的桥梁。”信阳职业技术学院相关负责人表示,学校将以此次参赛为契机,深化“以赛促学、以赛促学”,强化实践教学改革,着力培养兼具专业技能与人文素养的高素质技术人才,为职业教育服务经济社会高质量发展续写新篇。